
Zmena je život. 

A legislatívne zmeny môžu mať pre vás a vaše podnikanie zásadný význam. V advokátskej kancelárií 

POLÁČEK & PARTNERS preto sledujeme všetky zmeny legislatívy za vás. Pozrite si 

najdôležitejšie právne novinky za mesiac január 2022.   

Upozorňujeme najmä na zverejnené usmernenie ÚRSO pre dodávateľov elektriny a plynu 

poskytujúcich univerzálnu službu ohľadom zverejňovania cenníkov za dodávku elektriny 

a plynu a na splnenie zákonných povinností regulovaných subjektov v energetike voči ÚRSO 

do konca mesiaca február 2022. 

Prajeme vám príjemné čítanie! 

Pavol Poláček, advokát a partner 

MONITORING / január 2022 



 

1. ČO SA ZMENILO? 
 

ELEKTROENERGETIKA A PLYNÁRENSTVO 

Zákon č. 309 / 2009 Z. z. o podpore OZE nie 

Zákon č. 250 / 2012 Z. z. o regulácii nie 

Zákon č. 251 / 2012 Z. z. o energetike nie 

Zákon č. 321 / 2014 Z. z. o energetickej efektívnosti nie 

Zákon č. 609 / 2007 Z. z. o spotrebnej dani z elektriny, uhlia a zemného plynu nie 

Zákon č. 555 / 2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov nie 

Vyhláška ÚRSO č. 490 / 2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o podpore OZE nie 

Vyhláška ÚRSO č. 24 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného 

trhu s elektrinou a plynom 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 285 / 2012 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia za dodávku plynu 

malému podniku 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 223/2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v plynárenstve nie 

Vyhláška ÚRSO č. 18 / 2017 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v elektroenergetike 

a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností v elektroenergetike 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 278 / 2012 Z. z. ktorou sa ustanovujú štandardy kvality uskladňovania 

plynu, prepravy plynu, distribúcie plynu a dodávky plynu 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 236 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality prenosu 

elektriny, distribúcie elektriny a dodávky elektriny 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 2 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú postupy a opatrenia týkajúce sa 

uchovávania údajov, forma a obsah uchovávaných údajov 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 3 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob, rozsah a štruktúra 

poskytovania meraných údajov o spotrebe na odbernom mieste odberateľa elektriny a ich 

uchovávanie 

nie 

Vyhláška ÚRSO č. 4 / 2013 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob, rozsah a štruktúra 

poskytovania meraných údajov o spotrebe na odbernom mieste odberateľa plynu a ich 

uchovávanie 

nie 

Vyhláška ÚRSO č. 284 / 2012 Z. z. o pravidlách pre predaj elektriny formou aukcií  nie 

Vyhláška ÚRSO č. 212 / 2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje vzor žiadosti  

o vydanie povolenia 
nie 

Vyhláška MH SR č. 599 / 2009 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona 

o podpore OZE 
nie 

Vyhláška MH SR č. 270 / 2012 Z. z. o odbornej spôsobilosti na podnikanie v energetike nie 

Vyhláška MH SR č. 416 / 2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o postupe pri 

uplatňovaní obmedzujúcich opatrení pri stave núdze a o opatreniach zameraných na 

odstránenie stavu núdze v elektroenergetike 

nie 

Vyhláška MH SR č. 106 / 2019 Z. z., ktorou sa ustanovuje zoznam oprávnených 

priemyselných odvetví, rozsah a štruktúra správy a spôsob poskytovania kompenzácie 

podnikateľom 

nie 

Vyhláška MH SR č. 202 / 2019 Z. z., ktorou sa ustanovujú podmienky účasti v aukcii na 

výber výkupcu elektriny a určenie výšky odmeny výkupcu elektriny 
nie 



 

 

TEPELNÁ ENERGETIKA 

Zákon č. 657 / 2004 Z. z. o tepelnej energetike nie 

Vyhláška ÚRSO č. 248 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej 

energetike 
nie 

Vyhláška ÚRSO č. 277 / 2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality dodávky tepla nie 

Vyhláška ÚRSO č. 328 / 2005 Z. z., ktorou sa určuje spôsob overovania hospodárnosti 

prevádzky sústavy tepelných zariadení, ukazovatele energetickej účinnosti zariadení na 

výrobu tepla a distribúciu tepla, normatívne ukazovatele spotreby tepla, rozsah ekonomicky 

oprávnených nákladov na overenie hospodárnosti prevádzky sústavy tepelných zariadení a 

spôsob úhrady týchto nákladov 

nie 

Vyhláška ÚRSO č. 283 / 2010 Z. z., ktorou sa ustanovuje rozsah ekonomicky oprávnených 

nákladov vyvolaných odpojením sa odberateľa od sústavy tepelných zariadení dodávateľa a 

spôsob ich výpočtu 

nie 

Vyhláška MH SR č. 151 / 2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje postup pri predchádzaní vzniku a 

odstraňovaní následkov stavu núdze v tepelnej energetike 
nie 

Vyhláška MH SR č. 152 / 2005 Z. z. o určenom čase a o určenej kvalite dodávky tepla pre 

konečného spotrebiteľa 
nie 

Vyhláška MH SR č. 15 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob výpočtu ročnej výroby tepla 

pri výrobe elektriny 
nie 

Vyhláška MH SR č. 240 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje teplota teplej úžitkovej vody na 

odbernom mieste, pravidlá rozpočítavania množstva tepla dodaného v teplej úžitkovej vode a 

rozpočítavania množstva tepla 

nie 

Vyhláška MH SR č. 308 / 2016 Z. z. ktorou sa ustanovuje postup pri výpočte faktora 

primárnej energie systému centralizovaného zásobovania teplom 
nie 

Vyhláška MH SR č. 14 / 2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú technické požiadavky na tepelnú 

izoláciu rozvodov tepla a teplej vody 
nie 

Poznámka: V našom monitoringu energetickej legislatívy pre vás sledujeme zmeny vyššie 

uvedených právnych predpisov, ktoré boli publikované v Zbierke zákonov za uplynulý mesiac. 

V Zbierke zákonov SR neboli v mesiaci január 2022 publikované žiadne z vyššie uvedených právnych 

predpisov.  

2.  MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ 

:: Zákonné povinnosti regulovaných subjektov v mesiaci február 2022 

Regulované subjekty by mali už tradične v mesiaci február 2022 zvýšiť svoju pozornosť, nakoľko 

ich čaká splnenie viacerých zákonných povinností.  

Pripomíname, že regulované subjekty by mali do 28. februára 2022 zaslať ÚRSO: 

▪ vyhodnotenie štandardov kvality za rok 2021; 

▪ prehľad o vyplatených kompenzačných platbách za rok 2021; 



 

▪ oznámenie o nevykonávaní regulovanej činnosti v roku 2021, ak regulovaný 

subjekt v roku 2021 nevykonával regulovanú činnosť, na ktorú má povolenie alebo 

potvrdenie o splnení oznamovacej povinnosti. 

Pre doplnenie uvádzame, že regulované subjekty sú povinné zverejniť všetky relevantné 

informácie aj na svojom webovom sídle spoločnosti, prípadne iným obvyklým spôsobom.  

Vyhodnoteniu štandardov kvality a prehľadu o vyplatených kompenzačných platbách pre oblasť 

elektroenergetiky, plynárenstva, tepelnej energetiky a vodárenstva sa bližšie venoval ÚRSO na 

tomto odkaze. 

:: SIEA plánuje zverejniť výzvu na podporu výstavy OZE zdrojov 

Slovenská inovačná a energetická agentúra (ďalej len „SIEA“) každoročne zverejňuje na svojom 

webovom sídle harmonogram výziev, na základe ktorých poskytuje podporu, prípadne dotáciu 

subjektom pôsobiacim v energetike.  

Pre rok 2022 SEIA zverejnila výzvu, prostredníctvom ktorej poskytne podporu na výstavbu 

zariadení s využitím obnoviteľných zdrojov energie. Podpora by mala smerovať na 

výstavbu zariadení na výrobu vodíka elektrolýzou s využitím OZE, prípadne aj v kombinácii 

s jeho distribučnou sieťou a/alebo čerpacou stanicou vodíkovej mobility v súlade so zameraním 

EZD, umiestnených na území menej rozvinutých regiónov Slovenska.  

SEIA na podporu výstavby týchto zariadení vyčlenila sumu vo výške 15 mil. EUR.  

Vyhlásenie predmetnej výzvy bolo naplánované na január 2022, avšak k vyhláseniu výzvy zatiaľ 

nedošlo.  

Viac informácii o aktuálnom stave predmetnej výzvy sa dočítate na tomto odkaze.  

:: ÚRSO usmerňuje dodávateľov elektriny a plynu, ako zverejňovať 

cenníky 

ÚRSO na svojom webovom sídle zverejnilo usmernenie k postupu pri zverejňovaní 

cenníkov za dodávku elektriny a plynu pre dodávateľov elektriny a plynu, ktorí poskytujú 

univerzálnu službu. 

Okrem cenníka s cenami za dodávku elektriny alebo plynu podľa cenového rozhodnutia ÚRSO za 

vykonávanú regulovanú činnosť sú dodávatelia elektriny a plynu dodávajúci domácnostiam a 

malým podnikom povinní zverejňovať aj cenník s koncovými cenami elektriny a plynu, tzn. 

cenník s integrovanými cenami za dodávku elektriny a plynu a regulovanými položkami 

tvoriacimi koncovú cenu elektriny alebo plynu podľa príslušných rozhodnutí ÚRSO. 

Zároveň platí, že dodávatelia elektriny alebo plynu, ktorí poskytujú univerzálnu službu, nemôžu 

pri určení zmeny výšky preddavkových platieb vychádzať len zo zmeny ceny za dodávku 

elektriny alebo plynu, ale musia do predpokladanej platby započítať aj zmeny všetkých zložiek 

koncovej ceny za elektrinu alebo plyn podľa cenníka s integrovanými cenami za dodávku 

elektriny a plynu a regulovanými položkami tvoriacimi koncovú cenu elektriny alebo plynu podľa 

príslušných rozhodnutí ÚRSO. 

https://www.urso.gov.sk/standardy-kvality/
https://www.siea.sk/strukturalne-fondy-eu/harmonogram-vyziev-implementovanych-siea/


 

Viac sa dočítate na tomto odkaze.  

:: OKTE vydalo usmernenie k „pásmovej TPS“ 

V súvislosti so zavedením nového režimu sadzieb tarify za prevádzkovanie systému (TPS) 

a rozdelením odberných miest do troch pásiem spotreby zverejnilo OKTE pre účastníkov trhu 

metodické usmernenie. 

Cieľom usmernenia je opísať všetky zmeny vo výbere poplatkov centrálnej fakturácie TPS. 

Metodické usmernenie OKTE je dostupné na tomto odkaze.  

:: VSD informuje svojich zákazníkov o novom cenníku služieb a 

poplatkov 

VSD na svojom webovom sídle informuje zákazníkov o novom cenníku služieb a poplatkov 

platnom od 1.1.2022. 

Cenník služieb a poplatkov VSD v plnom znení platný od 1.1.2022 nájdete na tomto odkaze. 

:: SSD má od januára 2022 nové ceny za pripojenie do distribučnej 

sústavy  

Dňa 19.1.2022 SSD zverejnila na svojom webovom sídle nové ceny za pripojenie do svojej 

distribučnej sústavy na napäťovú úroveň do 1 kV platné od 20.1.2022.  

Zverejnené nové ceny platné od 20.1.2022 sú dostupné k nahliadnutiu TU. 

:: Stav finančných zdrojov v systéme podpory výroby elektriny z OZE 

a VÚ KVET bol aktualizovaný k novembru 2021 

ÚRSO v rámci svojich informačných činností na svojom webovom sídle zverejnil aktualizovaný 

stav finančných zdrojov v systéme podpory výroby elektriny z OZE a VÚ KVET za mesiac 

november 2021. 

Viac k predmetnému aktualizovanému stavu finančných zdrojov podpory sa dočítate TU.  

 :: Je potrebné aktualizovať údaje v registri „CEREMP“ 

Registrovaným účastníkom trhu vyplýva z čl. 5 nariadenia Európskeho Parlamentu a Rady (EÚ) 

č. 1227/2011 z 25. októbra 2011 o integrite a transparentnosti veľkoobchodného trhu s energiou 

(REMIT) povinnosť bezodkladne oznamovať ÚRSO o každej zmene súvisiacej s informáciami v 

registračnom formulári. ÚRSO aktualizáciu údajov v Centralizovanom európskom registri pre 

účastníkov trhu s energiou „CEREMP“ odporúča ÚRSO účastníkom vykonávať v prípade potreby 

pravidelne na štvrťročnej báze.  

Upozornenie ÚRSO ohľadom aktualizácie nájdete na tomto odkaze.  

 

 

https://www.urso.gov.sk/usmernenie-pre-dodavatelov-elektriny-a-plynu-pri-zverejnovani-cennikov-za-dodavku-elektriny-a-plynu-a-urceni-vysky-preddavkovych-platieb-pre-odberatelov-elektriny-a-plynu-v-domacnosti/
https://www.okte.sk/media/jbjpepu5/pasmova_tps_metodicke_usmernenie.docx
https://www.vsds.sk/mdoc/dso.B6000.A/doc/20220101_CSaP.pdf
https://www.ssd.sk/buxus/docs/dokumenty/cenniky_a_cenove_rozhodnutia_urso/0174_2022_E.pdf
https://www.urso.gov.sk/data/files/302_model_okte_na-zverejnenie_november.pdf
https://www.urso.gov.sk/upozornenie-aktualizacia-udajov-v-registri-ceremp-centralizovany-europsky-register-pre-ucastnikov-trhu-s-energiou-registrovanymi-ucastnikmi-trhu-a-ich-bezodkladne-oznamenie-narodnemu-regulacnemu-organu/


 

:: SEPS má nové technické podmienky prístupu a pripojenia a pravidlá 

prevádzkovania prenosovej sústavy  

Spoločnosť SEPS na svojom webovom sídle upozorňuje užívateľov o zverejnení nových 

kompletných dokumentov technických podmienok. 

Tieto dokumenty spolu s vyznačenými zmenami sú k dispozícii na webovom sídle SEPS na 

tomto odkaze.  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
___________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

 

Právne upozornenie 

Informácie poskytnuté odberateľovi v rámci monitoringu energetickej legislatívy nie sú zdrojom 

právne záväzných právnych predpisov, nakoľko právne záväzné znenie právnych predpisov  

v zmysle právneho poriadku Slovenskej republiky obsahuje iba zbierka zákonov Slovenskej  

republiky. Informácie poskytnuté odberateľovi majú iba informatívny charakter a nenahrádzajú  

právnu službu v zmysle zákona č. 586 / 2003 Z. z. o advokácii. Advokátska kancelária  

POLÁČEK & PARTNERS s.r.o. a nezodpovedajú za úplnosť a presnosť informácií uvedených v 

monitoringu energetickej legislatívy. V prípade otázok k informáciám poskytnutým odberateľovi, 

odberateľ môže požiadať advokátsku kanceláriu POLÁČEK & PARTNERS s.r.o. o poskytnutie právnej 

služby za týmto účelom.  

 

_____________________________________________________________ 

Andrea Puková 

 

Monitoring energetickej legislatívy pre vás pripravili: 

 

Silvia Hodeková  

 

https://www.sepsas.sk/sk/dokumenty/technicke-podmienky/navrhy-na-zmenu-technickych-podmienok-pristupu-a-pripojenia-pravidiel-prevadzkovania-prenosovej-sustavy-na-zaklade-ziadosti-urso-ktore-nadobudnu-ucinnost-1-3-2022/
https://www.sepsas.sk/sk/dokumenty/technicke-podmienky/navrhy-na-zmenu-technickych-podmienok-pristupu-a-pripojenia-pravidiel-prevadzkovania-prenosovej-sustavy-na-zaklade-ziadosti-urso-ktore-nadobudnu-ucinnost-1-3-2022/
https://www.polacekpartners.sk
https://www.polacekpartners.sk/kontakt
https://www.polacekpartners.sk/tim/andrea-pukova

